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Po wyborach prezydenckich notujemy spadek mobilizacji politycznej Polaków. W pierwszej połowie 

czerwca1 gotowość do uczestnictwa w wyborach do Sejmu i Senatu, gdyby odbywały się już teraz, 

zadeklarowało 84% uprawnionych do głosowania, o 7 punktów procentowych mniej niż w maju, tuż 

przed pierwszą turą. Jednocześnie możliwość udziału w wyborach do parlamentu z góry odrzuca 

8% dorosłych Polaków, o 2 punkty więcej niż przed miesiącem. 

 

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 
Pominięto odpowiedzi „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” oraz odmowy odpowiedzi 

  

 

1 Badanie „Nastroje konsumenckie” (4) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo 
(CATI – 90,0%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 10,0%) w okresie 9–10 czerwca 2025 roku na próbie dorosłych 
mieszkańców Polski (N=1000). 
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Gdyby wybory parlamentarne odbywały się w pierwszej połowie czerwca, zwyciężyłoby w nich główne 

ugrupowanie bloku rządzącego, czyli Koalicja Obywatelska, na którą chciałaby oddać głos niespełna 

jedna trzecia respondentów deklarujących swój pewny udział w hipotetycznych wyborach do Sejmu 

i Senatu (30%). W porównaniu z sytuacją sprzed wyborów prezydenckich notowania KO zmieniły się 

nieznacznie (wzrost o 1 punkt procentowy). Na drugim miejscu znalazło się Prawo i Sprawiedliwość, 

na które chciałaby głosować jedna czwarta zdeklarowanych uczestników wyborów (25%), 

w  porównaniu z majem najsilniejsza partia opozycji parlamentarnej notuje spadek poparcia 

(o 3 punkty procentowe). Tak jak dotychczas trzecie miejsce zajmuje Konfederacja WiN, popierana 

przez 14% uczestników wyborów, również minimalnie mniej (o 2 punkty) niż przed wyborami 

prezydenckimi. Na kolejnych miejscach znajdują się partie lewicowe – wchodząca w skład koalicji 

rządowej Lewica (8%, w porównaniu z majem wzrost notowań o 2 punkty) oraz lokująca się po stronie 

opozycyjnej partia Razem, mająca – tak jak przed prezydencką elekcją – 6% zwolenników. Gdyby 

wybory parlamentarne odbywały się już teraz, w sejmowych ławach prawdopodobnie nie zasiedliby 

reprezentanci Trzeciej Drogi, którą poparło 4% zdeklarowanych uczestników wyborów (tym bardziej 

że jako koalicja mają do pokonania wyższy próg wyborczy niż pozostałe ugrupowania). To wynik 

nieznacznie niższy niż przed miesiącem (spadek o 1 punkt). Po 1% głosów zyskałyby Konfederacja 

Korony Polskiej oraz inne ugrupowania, które również nie zostały wymienione na naszej liście.       

W czerwcu wzrósł odsetek wyborców niezdecydowanych. Obecnie co dziesiąty z badanych chcących 

wziąć udział w wyborach do Sejmu i Senatu nie wie, na którą partię oddałby swój głos (10%, wzrost 

o 3 punkty procentowe). 

  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby 
w nich udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

* Ta partia nie znalazła się na naszej liście, jej wynik jest efektem spontanicznych odpowiedzi respondentów 
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TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

2–4 XII 
2024 

(N=804) 

7–8 I 
2025 

(N=809) 

3–5 II 
2025 

(N=800) 

17–20 II 
2025 

(N=856) 

3–6 III 
2025 

(N=855) 

7–9 
IV 2025 
(N=888) 

22–24 
IV 2025 
(N=895) 

12–13 V 
2025 

(N=897) 

9–10 VI 
2025 

(N=840) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 33 33 30 34 34 33 32 29 30 

Prawo i Sprawiedliwość 30 33 30 29 26 26 32 28 25 

Konfederacja WiN 11 13 13 17 18 16 15 16 14 

Lewica 6 6 6 6 4 6 5 6 8 

Razem 2 2 2 2 2 4 4 6 6 

Trzecia Droga 8 7 6 4 4 5 6 5 4 

Konfederacja Korony 
Polskiej* - - - - - - - - 1 

Inna partia/ugrupowanie 2 1 1 0 0 2 0 2 1 

Trudno powiedzieć 8 5 13 8 11 9 7 7 10 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

* Ta partia nie znalazła się na naszej liście, jej wynik jest efektem spontanicznych odpowiedzi respondentów 

  CBOS 

RYS. 3. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi 

Od maja 2024 roku, obok standardowej procedury ważenia opartej o dane socjodemograficzne, stosujemy również dodatkową 
wagę wyborczą 

* Ta partia nie znalazła się na naszej liście, jej wynik jest efektem spontanicznych odpowiedzi respondentów
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TABELA 2 

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? 
Liczba osób 

Wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Nie wziął(ęła)bym 

udziału 

% % % 

Ogółem 84 8 8 997 

Płeć Mężczyźni 86 6 8 475 

Kobiety 83 9 9 522 

Wiek 18–24 lata 87 2 11 82 

25–34 89 4 6 145 

35–44 84 10 6 196 

45–54 89 4 7 178 

55–64 79 9 12 144 

65 lat i więcej 79 11 10 253 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 81 9 10 397 

Miasto do 19 999 83 6 11 133 

20 000 – 99 999 84 8 8 192 

100 000 – 499 999 87 5 8 152 

500 000 i więcej mieszk. 93 4 2 123 

Wykształcenie Podstawowe 68 19 13 99 

Zasadnicze zawodowe 76 10 14 219 

Średnie 84 7 8 362 

Wyższe 94 3 3 317 

Status społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 90 4 6 398 

Własna działalność gospodarcza 92 1 7 139 

Rolnicy 59 25 16 33 

Emeryci i renciści 76 13 12 316 

Uczniowie i studenci 93  7 57 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 83 10 7 45 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 76 15 10 153 

Od 2000 do 2999 zł 74 17 9 102 

Od 3000 do 3999 zł 81 7 12 145 

Od 4000 do 4999 zł 90 5 5 134 

Od 5000 do 6999 zł 89 4 7 168 

Od 7000 do 8999 zł 94 2 4 78 

9000 zł i więcej 93 1 6 123 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 96 2 2 136 

Duże 93 3 5 276 

Średnie 86 6 8 432 

Niewielkie/ żadne 54 25 21 149 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 68 14 19 76 

Średnie 77 13 10 248 

Dobre 89 5 7 673 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 85 4 11 46 

Raz w tygodniu 80 12 8 273 

1–2 razy w miesiącu 90 6 4 101 

Kilka razy w roku 83 8 9 251 

W ogóle nie uczestniczy 87 5 8 314 

Poglądy polityczne Lewica 92 3 5 329 

Centrum 82 7 10 212 

Prawica 85 10 5 358 

Trudno powiedzieć 62 12 25 76 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

Liczba 
osób 

Prawo 
i Sprawie-
dliwość 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Lewica 
Trzecia 
Droga 

Konfe-
deracja 

Wolność 
i Niepo-
dległość 

Konfe-
deracja 
Korony 

Polskiej* 

Razem 

Inna 
partia/ 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % % 

Ogółem 25 30 8 4 14 1 6 1 10 840 

Płeć Mężczyźni 26 25 7 4 21 2 7 0 9 412 

Kobiety 25 36 9 5 8 0 5 1 11 428 

Wiek 18–24 lata 15 13 20 8 9  16  18 68 

25–34 8 21 9 6 22 1 17  16 134 

35–44 15 26 13 6 29 1 4  6 164 

45–54 29 38 5 3 9 2 3 3 8 163 

55–64 33 38 4 6 9 2   8 111 

65 lat i więcej 41 36 3 2 6  1 0 10 199 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 34 19 5 4 18 2 4 1 13 320 

Miasto do 19 999 20 42 15 6 8  2  8 108 

20 000 – 99 999 26 41 8 3 10 1 3  8 165 

100 000 – 499 999 16 26 9 3 20 2 13 0 11 135 

500 000 i więcej 
mieszk. 17 41 9 8 10 1 9  5 113 

Wykształcenie Podstawowe 40 13 6 8 5  5  23 70 

Zasadnicze 
zawodowe 42 25 6 1 9 1  2 13 166 

Średnie 24 35 6 4 17 1 4 0 8 304 

Wyższe 14 32 12 6 16 1 11  7 301 

Status 
społeczno-
zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 20 28 8 4 19 1 8 0 11 364 

Własna działalność 
gospodarcza 13 39 10 5 20 1 5  6 124 

Rolnicy 65 3   13 11   7 20 

Emeryci i renciści 41 35 3 3 6  1 2 9 238 

Uczniowie i studenci  25 13 14 8  16  25 50 

Bezrob. i nieprac. 
z innych powod. 31 19 26 5 11 1 5  3 43 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 30 22 10 5 9 1 5 3 15 115 

Od 2000 do 2999 zł 45 23 0 5 6 1 2 1 18 71 

Od 3000 do 3999 zł 36 36 3 2 10 2 2  8 117 

Od 4000 do 4999 zł 22 31 8 3 17 1 7  11 126 

Od 5000 do 6999 zł 24 28 9 2 18  10 1 8 155 

Od 7000 do 8999 zł 13 37 14 7 15 2 1  11 77 

9000 zł i więcej 17 35 6 7 22 2 7  5 115 

Zaintereso-
wanie polityką 

Bardzo duże 26 35 3 3 15 2 6 3 7 136 

Duże 24 33 12 3 17 1 7  3 265 

Średnie 24 30 9 6 14 1 5 0 11 364 

Niewielkie/ żadne 35 13 2 8 8  4  31 73 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 44 24 3  11 2 1 8 6 51 

Średnie 34 22 4 6 14 3 5  12 194 

Dobre 21 34 10 4 15 0 6 0 10 595 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy 
w tygodniu 53 7  1 16 2   20 48 

Raz w tygodniu 43 18 4 7 14 2 0 1 11 249 

1–2 razy 
w miesiącu 29 19 5 9 23  0 1 16 92 

Kilka razy w roku 18 40 7 3 16 1 6 0 9 196 

W ogóle nie 
uczestniczy 7 44 16 2 10 1 14  6 250 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 4 51 20 3 2 0 15  4 273 

Centrum 10 45 4 10 13  2  16 162 

Prawica 50 9 1 4 26 2 1 0 7 358 

Trudno powiedzieć 22 24  2 1   2 49 41 

* Ta partia nie znalazła się na naszej liście, jej wynik jest efektem spontanicznych odpowiedzi respondentów 


